

礼赞新中国 放歌新时代

编前:

在中国共产党的领导下,在一代又一代中国人民的努力下,我们伟大的祖国正沿着中国特色社会主义道路不断前进。伟大祖国的面貌日新月异,全体人民朝着共同富裕目标扎实迈进,中国式现代化道路越走越宽广。

爱国,是人世间最深层、最持久的情感,是一个人立德之源、立功之本。为了表达辽源儿女对祖国的热爱之情,今天,本报邀约不同领域的8名辽源人作代表,抒发爱国情怀,并对祖国母亲送上真挚的祝福,祝福我们伟大的祖国永远繁荣昌盛,祝福中国人民永远幸福安康。

“向祖国献礼 向人民致敬”

新兴街道党工委书记 韩国峰



七十四载峥嵘岁月,我们的祖国欣欣向荣,蒸蒸日上,七十四年风雨兼程,我们的人民安居乐业、幸福安康。回顾新中国成立七十四年以来,中国共产党团结带领全国各族人民开辟伟大道路、创造伟大事业,取得了伟大成就。如今,在

实现第二个百年奋斗的新征程上,面对复杂严峻的国内外形势,更加需要我们时刻保持对党的绝对忠诚。

作为一名基层党员干部、街道党工委书记,我将立足本职工作,认真贯彻落实中央和省市区的部署要求,始终牢记自己的党员身份,严于律己,以身作则,勤奋务实、扎实工作,多深入辖区群众,与他们打交道、交朋友,为他们解决如交通出行、邻里纠纷、困难居民救助等群众的急难愁盼的问题,用自己的实际行动践行党的初心和使命,充分发挥共产党员的带头模范作用,用钉钉子的精神切实将“我为群众办实事”实践活动做深做实做细。

在今后的工作中,我更要化“精神”为力量,牢记自己的共产党员身份,不仅要在思想

上、政治上、行动上与党中央保持高度一致,还要不断发挥党员的带头模范作用,始终保持良好的精神状态,把习近平总书记的重要讲话精神贯穿于社区工作中,全心全意为人民服务。理想信念是我们共产党人身上的“钙”,理想信念不坚定,思想上就缺“钙”。党员干部作为党的血液细胞,必须自觉做到在党爱党、在党忧党、在党为党,矢志不渝听党话、跟党走,立足岗位,履职尽责,全心全意为人民服务,将学习成果真正转化到实际工作中,建设社区美好家园。“家是最小国,国是千万家”。在新兴街道,千千万万个普通老百姓的寻常生活是“国泰民安”中的幸福缩影。值此国庆节之际,新兴街道祝愿伟大的祖国国泰民安、繁荣昌盛!

“愿以寸心寄华夏 且将岁月赠山河”

市公安局泰安分局民警 徐霖



在车水马龙的公路上、在巡防防控的岗位上、在打击犯罪分子的征途中、在一个个不眠的夜晚,公安民警用自己的方式表达对祖国生日深深的祝福和美好愿望。

我是一名基层公安民警。对于我们公安战线的同志们来说,国庆假期并不是一次放松心情、与家人团聚的假日,而是更加繁忙的工作日。但无论何时何地,在人民群众需要帮助的时候,我们都在。“国庆我在岗,守护千万家”。我和我的同事们、正在用守护平安的方式来向祖国致以最诚挚的祝福。

锤炼忠诚信念,要始终强化担当尽责,就要体现在工作中,落实在行动上。道阻且长,行则将至。我们全体公安民警用饱满的热情、十足的干劲庆祝新中国七十四周年华诞,在平凡的岗位上涌现出很多可歌可泣的感人事迹,有的舍小家顾大家,夫妻共同坚守岗位;有的不畏艰难,昼夜巡控在广场

街道;有的主动请缨,深入打击犯罪分子一线,以实际行动彰显了“人民至上”的家国情怀。

知向何处,不感于方向;明所从来,不竭于动力。与祖国同心、与人民同行,我们用脚步丈量着脚下的热土;鲜红国旗,熠熠警徽,公安民警用实际行动践行着人民公安为人民的庄严承诺。牢记初心使命,永葆奋斗本色,坚决履行好新时代公安民警使命任务,全力做好防风险、保安全、护稳定各项工作,切实肩负起新时代中国特色社会主义事业建设者、捍卫者的重大政治责任,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,用如磐初心激发奋进斗志,以昂扬姿态为新时代历史使命努力奋斗。

“展现爱国情怀 不忘使命担当”

东吉街道东吉社区第十网格网格长 崔馨月



李大钊先生说过:“青年者,人生之春,人生之华,人生之王也!”那么青春是什么?有人

说,青春是浪漫的诗;有人说,青春是无悔的歌;还有人说,青春是雨后的春笋,是离弦的箭,是清晨的太阳……而我认为青春是无数普通又平凡的共产党员对祖国和人民的热爱而开创一片勃勃生机的沃土!作为一名年轻的社区工作者,我愿用实际行动表达对祖国的深情。

心中有信仰,行动有方向。只要国家需要我们,依靠着信仰,我们义无反顾逆行而上,在党的引领下不断前进,做到党中央号召到哪里、群众需求在哪里,就战斗在哪里,以冲锋在前彰显青春担当。

一代人有一代人的使命,一

代人有一代人的担当。几年来的工作经历也让我看到了广大青年不讲条件、不怕困难、不遗余力,自觉担当、主动作为,用青春担当扛起时代赋予的重任,冲在前、顶在前,做到岗位守得住、困难顶得住、重活扛得起的勇气与力量,我为自己是这群年轻人中的一员而感到骄傲自豪。

在迎来新中国七十四周年华诞之际,我将用实际行动践行对祖国的誓言,用青春谱写爱国诗篇,在为人民服务中茁壮成长、在艰苦奋斗中砥砺意志品质、在实践中增长工作本领,用青春和汗水为党和国家事业贡献力量。

“立身岗位尽职责 爱国之情在心中”

龙山环卫中心生产质检科科长 张兰峰



维护城市环境卫生是一项平凡并与百姓生活息息相关的工作。工作在环卫一线的工作人员,基本都是全年365天无休。在万家灯火大年夜,我们奔波清理着爆竹残屑;在冷风

刺骨的寒冬里,我们以雪为令,第一时间前往大街小巷清雪,保障市民平安出行;在头顶烈阳的炎炎夏日里,我们顶着阳光暴晒清理垃圾;在城市举行大型活动期间,我们更是及时清理打扫现场……如今,为做好中秋、国庆“双节”期间的城市环境卫生工作,我们更是要加大清扫力度,让来辽游客感受洁净辽源的美好。

爱国是什么?在我眼中,爱国就是长此以往、脚踏实地、事无巨细地做好本职工作。我的工作就是指挥一线环卫工人把手里的活干好,把辖区的环境卫生搞上去。前些年,我在一线组织环卫工人清扫时,一辆疾驰而来的机动车将我撞倒。我被送医治疗期间,最担

心的就是被抛下的工作怎么办。伤腿还没好利索,就心急地拄拐到一线工作。辖区中转站、公厕、大街小巷……在那段时间里,只要和卫生挂钩的事儿,总能看到那个拄着拐杖的“峰子”出现。同事们说我太拼了,妻子却说我对家庭不负责,整天不着家,家里的事儿一点不管。但为了家乡环境的美好,为了外地游客嘴里的那句“辽源真美”,我觉得舍小家顾大家也值了。

“城市美容师”“马路天使”是对一线环卫工人的赞誉。每一抹守护“中国红”的环卫工人都值得我们尊重和感恩。环卫工人用“扫帚”扫出文明,用“簸箕”端出整洁,用“绣花精神”打造出精致的“今日辽源”。

“躬耕教坛 强国有我”

龙山区多寿路小学教师 姜妹



何其有幸,生于盛世华夏,见证祖国日益强大;何其有幸,走过大好山河,尽享似锦年华;何其有幸,成为教育的燃灯者,点亮幸福的灯塔。欣逢国庆七十四周年,我万千感慨……

岁月不居,时节如流。转眼间,我在小学班主任岗位上走过30年。蓦然回首,耳畔听到的是难以忘怀的岁月回响;

登高望远,行囊里装满的是非同寻常的时光馈赠。于此馈赠,我视若珍宝,深知若想真正做到受之无愧,成为一名更优秀的人民教师,任重而道远!

“见贤思齐焉,见不贤而内自省也”,以贤者为榜样,检身正己,不被浮云遮眼,不被欲望遮心。“苟利国家生死以,岂因祸福避趋之”。我将高举爱国主义旗帜,坚定理想信念,陶冶道德情操、涵养扎实学识、勤修仁爱之心,坚守三尺讲台,潜心为党育人、为国育才。

时任南开大学校长的张伯苓先生的“爱国三问”——“你是中国人吗?你爱中国吗?你愿意中国好吗?”这三问如同长空惊雷,激励着无数师生奋不顾身,投身救亡图存运动。如今,此三问仍深深扎根于我的心间,时刻勉励我将自身的人生理想融入国家和民族的事业中,将社会责任融入新时代的奋斗召唤中,将道义担当转化为祖国所期盼的实践中,努力践行“躬耕教坛、强国有我”的誓言!

师者,如泽如炬,虽微致远。我会坚守初心、勇担使命,淡泊名利,将青春岁月献予教育事业。“捧着一颗心来,不带半根草去”。我将以赤诚之心、奉献之心、仁爱之心扛起国家之任,用情怀书写为国担当,用行动奏响时代之章!

“让青春在奋进强国之路上燃烧”

中国人民公安大学2023级 张尧君



中华民族是一个伟大的民族,爱国主义精神是我们这个民族最美的花朵。回顾中华民族的历史长河,无数为国家抛头颅、洒热血、无私奉献的民族英雄至今活在我们心中。古代,有南宋的岳飞、明代的戚继光与郑成功……近代以来,为了保卫国家、反抗帝国主义的侵略,更是有众多仁人志士为捍卫民族主

权而慷慨就义。抗战十四年间,3500多万军民伤亡,930余座城市被占领,4200万难民无家可归,熊熊战火由北至南,从松花江畔燃烧到越秀山下,侵略者无情地践踏神州大地。那个年代,涌现出无数的英雄儿女,细数悲壮义举,铁骨忠魂刘胡兰、赵一曼、杨靖宇……每一个名字都是不朽的丰碑,他们以血肉之躯为民族筑起坚城。英雄无言而精神不灭。新中国成立以后,有很多杰出人物,如华罗庚、钱学森等等,他们放弃国外荣华富贵的生活,回到贫穷的祖国来,为国家的现代化建设贡献自己的力量。

如今的祖国政治稳定、经济繁荣、社会进步、民族团结,各项事业兴旺发达,每一位炎黄子孙作为一名中国人都由衷地感到自豪与骄傲。我们作为新一代的青年,是祖国的希望,祖国的未来必将属于我们。因

此,我们更要继承和发扬崇高的爱国主义精神。继承和发扬爱国主义精神,要体现在行动中。首先是爱国,这是中华民族几千年传承的基因,是我们民族精神的核心。爱国,就要把个人的理想与国家命运前途结合起来,把个人的成长与民族的兴旺发达结合起来,把个人的价值实现与社会发展结合起来。作为新时代的大学生,我们应该树立远大的理想,做一个心中装着国家和民族的“仰望星空”的人,树立为中华之崛起而读书的目标。然后是敬业,就是要做好自己的本职工作。立身百行,以学为基。作为学生,敬业就是要完成自己的学习任务,勤奋读书,学有所成,全面发展,健康成长。我们有学习训练的职责、有预备警官的使命感。藏蓝色的道路漫长而艰巨,我们终将有能力担起警徽的荣誉。

“为您祝福 我的祖国”

向阳街道福阳社区退休党员 洪秀芹



“五星红旗迎风飘扬,胜利的歌多么响亮,歌唱我们亲爱的祖国,从今走向繁荣富强……”这熟悉的旋律在我心中久久回响。

1949年中华人民共和国成

立了,饱经战争沧桑与苦难的中国人民站起来了,富起来了。现在的中国以一个大国身份屹立于世界东方,强大起来了,在建设社会主义现代化强国伟大进程中,华夏儿女创造了无数的奇迹,我为是中国人感到无比的骄傲和自豪。

我是1951年生人,经过上山下乡接受贫下中农再教育的锻炼。恢复高考后,进入师范学校,毕业后当上了光荣的人民教师,在教育教学的生涯中,既教学生文化科学知识,更教育他们热爱党、热爱人民、热爱祖国的热情,还要热爱生活,自强不息,以实际行动做一名对祖国、对人民有贡献的人。

退休后,我到社区工作,当上关心下一代工作委员会副主

任,继续做青少年的教育工作,并成立了老年活动健身队。多年来,我们在社区党委和社会老年组织的领导下,承担了青少年再教育辅导工作,给青少年讲社会发展史、讲英雄故事,讲董存瑞、黄继光等无数先烈为祖国献出了宝贵的生命的壮举。带领老年人积极参加社会公益活动。在重大节日里,编排歌唱祖国歌唱党的节目,到养老院文艺演出,支援特困生,独居老人,给他们捐款捐物,给灾区捐款,退休党员积极走在前面,做交通文明岗志愿者,参加小区绿化、种花种草等等。我们的目的是退休后继为祖国、为人民作贡献,发光发热。每当看到五星红旗冉冉升起的时候,我们就会感到无比自豪!

“平凡心 爱国情”

热力集团副总经理 付全有



祖国走过七十四载的风风雨雨,经过七十四载的励精图

治,我们的祖国巍然屹立于世界的东方。新中国成立以来,中国人民享受了持续的太平盛世,新时代中国特色社会主义的航船正劈波斩浪,昂首前行!

我深深地爱着我的祖国。在我的血液中流淌着中华文明的基因,使我对中华民族的历史、传统和未来充满了热爱。作为一名奋战在供热一线的热通热力人,我愿将爱国之情化为建设祖国、努力工作的动力,始终将“始于用户需求、终于集团发展”的理念放在心中首位,所有的青春岁月,全部无私地奉献给自己最深爱的岗位。我

曾组织施工工程总造价1.5亿元的小区供热配套工程以及多项供热锅炉、外网工程等改建续建工作,用汗水和汗水为全市热用户提供优质生活的蓝图保障。作为企业的中坚力量,我不断探索,以最优质的服务将温暖送进千家万户。走过“雄关漫道真如铁”的今天,在“中国梦”的指引下,我正向着“长风破浪会有时”的明天迈进。我相信,只要我们怀揣着梦想,挺直了脊梁,憋足了内劲,胼手胝足,顽强拼搏,必将走出艰难,走向成功,走向辉煌!